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Nagyaránya akció indult Óbuda közállapotainak megjavítására. A kerület 
összes politikai és társadalmi fényezői összefogtak a kerület felvirágoztatására. 
Andréka Károly fakapltányhelyetícs és Vörősváry Miklós dr. törvényhatósági 

bizottsági tagok állanak a mozgalom élén
Régi panasza a főváros III. kerületének, hogy fejlesztése tekintetében. A legkülönbözőbb párt

a kerület állapotai elhanyagoltak és számos 
közérdekű kérdés és kivánalom évtizedeken út 
nem tud a megvalósulás stúdiumába jutni. A sóik 
panasz és kivánalom most oly akcióban jutott 
kifejezésre, mely sok reménnyel kecsegtet a te­
kintetben, hogy a fővárosnak ezen nagyfejlő­
désre hivatott része végre meg fogja találni az 
©lőrehaladás és felvirágzás lehetőségeit.

Vörősváry Miklós dr. törvényhatósági fizott - 
'sági tag a közállapotok megjavításának érdeké­
ben értekezletre hívta egybe a kerület jelentős 
közéleti, politikai és társadalmi tényezőit.

g?Az értekezleten részt vettek a politikai pártok 
•vezetői, a kerület törvényhatósági-bizottsági tag­
jai és kerületi választmányi tagjai, az iskola­
székek kiküldöttjei, továbbá a III. kér. Keresz­
tény Társaskör, a III. kér. Egyesült Polgári Tár­
saskör, a III. kér. Demokrata Társaskör, a III 
kér. Kereskedők és Iparosok Egyesülete és a 
Hl. kér. Keresztény Kereskedők és Iparosok 
Egyesülete, az OMKE óbudai csoportja, az 
óbudai Hegyvidéki Szövetség, az óbudai Torna 
Egylet, a III. kér. Torna és Vívó Egylet.

Vörősváry Miklós dr. kifejtette az akció cél­
ját, mely abban csúcsosodik ki, hogy a kerület 
közéleti és társadalmi tényezőinek össze kell 
fogni a kerületi érdekek megvédése és a kerület

állásuaknak is tatálkozniok kell, mert hiszen áz 
elhanyagolt kerület érdekeinek megvédehnezése 
nem lehet pártkérdés, hanem azon tulemelkedve, 
egyesitő erővel kel! hogy bírjon mindenkire 
nézve, aki a kerület sorsát és jövőjét szivén 
•viseli. Az Óbuda—Hungária-uti hid megépítése., 
ja Nemzeti Stadionnak Óbudán való elhelyezései 
ja Külső Bécsi-uti temetői villamos megépítése, 
m  újlaki Dunapart rendezése, a Filatorigát-, 
Aquincum- és Rómaifürdő közlekedésének ren­
dezése, a gimnázium megfelelő elhelyezése és a 
városszabályozási kérdések mind olyan tárgyak, 
melyek közös plattformot kell hogy alkossanak 
minden közéleti tényező részére. Indítványozta, 
hogy alakítsanak olyan bizottságot, mely a ke 
fület fejlődése céljából a kerületi közéleti ténye­
zőket egyesítse és az egyesülésben rejlő nagy 
erkölcsi súllyal tudjon mindig sikraszállani a 
1kerület védelmében. Szente Miklós kerületi elöl­
járó örömmel üdvözölte a mozgalmat, Rcisinger 
Ferenc iskolaigazgató a kerület iskolai viszo­
nyaira, Máté Lajos gimnáziumi igazgató a reál­
gimnázium tij épületének kérdésére hívja fel a 
figyelmet. Botzenhardt János dr. törvényható­
sági bizottsági tag szerint részletesen meghatá­
rozott kérdésekre kell szorítani a létrejövendő 
bizottság munkakörét, mert csak igy lehetséges 
a különböző érdekek rendszerbefoglalása.

Bartók Béla a propaganda szükségességét izinyomda 1927 — 1695 
Kangoztatta és a polgárság tömörülését kívánta, j 
ftzcrvay György pedig az óbudai hegyvidéki szö­
vetség csatlajgőzását jelentette be.

Martiíi Gyula iskolaigazgató elsősorban a ke- ’ 
riileti pártok feltétlen bekapcsolását kivánta, 
majd Theisz Dániel a kereskedők és iparosok 
érdekében emelt szót. A kerület fejlődését a vi­
rágzó kereskedelem és ipar tudja előmozdítani.
Gungl Márton a kereszlényszocialista szakszer­
vezetek csatlakozását jelentette be és a kerületi 
közmunkák mielőbbi megkezdését kivánta.

Gál Jenő dr. országgyűlési képviselő részlete­
sen foglalkozott Buda és Óbuda problémáival.
Szerinte a városrésznek elsősorban fürdőjellegct 
kellene kidomborítani és megvédeni. Óbuda tér 
mészeti fekvésénél fogva hivatva van arra, hogy 
idevonzza az idegeneket.

Andréka Károly főkapitányhelyettes, törvény­
hatósági bizottsági tag a politika teljes kikap­
csolását ajánlotta. Tisztán és kizárólag kerületi 
ügyekkel foglalkozzék a bizottság.

Kemény Lajos kerületi választmányi tag a 
bizottság munkájában megfelelő helyet kért a
III. kerületi választmánynak, míg Finály Zsig- 
mond a Dunapart közlekedésének megfelelő 
rendezésére hívta fel a figyelmet.

Az értekezlet ezután Szente Miklós kerületi 
elöljáró indítványára kimondta, hogy állandó
jellegű bizottságot alakit, melynek tagjai a III. 
kerületi fővárosi törvényhatósági bizottsági ta­
gok és az egyes társadalmi intézmények kikül­
döttei. E bizottság kötelességévé teszi, hogy sür­
gősen dolgozza ki azt a programmot, melyet a 
kerület fejlesztése érdekében megválóid tandónak 
tart, a megvalósítást tartsa napirenden és műkö­
dése eredményéről kéthónaponként tegyen je­
lentést.

Az akció kezdeményezője Vörősváry Miklós 
dr. fővárosi bizottsági tag a tervvel kapcsolatban 
a következőket mondotta:



— Az a nagy elhanyagoltság, melyben a szé­
kesfőváros harmadik kerülete évtizedek óta szen­
ved, mindenkinek kötelességévé teszi, aki szivén 
viseli a kerület sorsát, de elsősorban azoknak, 
akik éppen ettől a kerülettől nyertek bárminő köz­
m egbízásthogy fokozott mértékben használjanak 

I fel minden eszközt a kerület közállapotainak meg- 
i javítására. Az a vélemény alakult ki, hogy igen 
nagy eredményt tudunk elérni, ha a kerület fej­
lesztésére irányuló munkában egyesülnek az ösz- 
szes közéleti tényezők és társadalmi intézmények 
és kikapcsolják azt, ami szétválasztó lehet. 
Óbuda-Ujlak fekvésénél és természeti szépségeinél 
fogva a főváros legélénkebb és legfejlődésképesebb 
része lehet, mégis azt látjuk, hogy a lakosságának 
a legelemibb közérdeki kérdésben is néha évtize­
dekig kelleti harcolni, míg az illetékesek megértést 
mutattak a kívánalmak iránt. Ennek az állapot­
nak meg kell szűnnie és ebben a tekintetben igen 
nagy eredmény, hogy politikai pártállásra és tár­
sadalmi irányra való tekintet nélkül a kerület ösz- 
szes közéleti tényezői összefogtak. Ez olyan nagy 
erkölcsi erőt képvisel, amely elöl a főváros intéző 
körei nem zárkózhatnak el. A mi városrészünket 
Óbudának nevezik. A jövőben' oda kell töreked­
nünk, hogy a fejlődést és előrehaladást tekintve 
a valóságban Uj Buda legyen. /


